

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters
	Ressort / Stadtbetrieb	Eigenbetrieb GMW (Gebäudemanagement Wuppertal)
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Marian Berner 563 5797 marian.berner@gmw.wuppertal.de
	Datum:	27.02.2023
	Drucks.-Nr.:	VO/1742/23/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
02.03.2023	Hauptausschuss	-----

06.03.2023	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
19.04.2023	Ausschuss für Schule und Bildung	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die gemeinsame große Anfrage von SPD, CDU und FDP vom 06.02.2023		

Grund der Vorlage

Große Anfrage von SPD, CDU und FDP vom 06.02.2023 zum Stand von Großprojekten

Beschlussvorschlag

Die Antwort wird ohne Beschluss entgegengenommen.

Einverständnisse

Entfällt

Unterschrift

Mirja Montag

Beantwortung der Fragen

Zu 1: Wie ist der aktuelle Sachstand des Schulbauvorhabens Dieckerhoffstraße? Für wann ist nun der Umzug der Hauptschule Wichlinghausen geplant?

Wie bereits in der vergangenen Ausschusssitzung berichtet, kann - aufgrund von u.a. Materiallieferengpässen (z.B. L-Steine, Bodenbeläge usw.) - die Herstellung der Rettungswege nur verspätet erfolgen und die Schule so nicht in Betrieb gehen. Der Umzug kann somit erst in den Sommerferien 2023 erfolgen.

Zu 2: Wie ist der aktuelle Sachstand des Sanierungsvorhabens und der Kostenoptimierungsprüfung für die Realschule Leimbach? Wann kommt der Durchführungsbeschluss in die politischen Gremien?

Die Prüfung zur Einsparung sind soweit abgeschlossen. Ziel ist, dass die Ergebnisse der Phase 0 weitgehend umgesetzt werden sollen. Der Durchführungsbeschluss ist in Vorbereitung. Die Einreichung ist für vor die Sommerpause vorgesehen.

Zu 3: Wie ist der aktuelle Sachstand der Sanierung Realschule Vohwinkel? Wann kommt der Durchführungsbeschluss in die politischen Gremien?

Die Entwurfsplanung, d.h. Leistungsphase 3 des Projektes „Umbau und Erweiterung der RS Vohwinkel“, ist seit Ende Dezember 2022 abgeschlossen. Der Durchführungsbeschluss soll voraussichtlich in der Ratssitzung im Mai 2023 gefasst werden und danach der Bauantrag eingereicht werden.

Zu 4: Wie ist der aktuelle Sachstand Neubau der Grundschule Heckinghausen?

Die Abbrucharbeiten sind abgeschlossen. Der Bauantrag wird voraussichtlich im Frühjahr 2023 gestellt. Es ist geplant, im Sommer mit den Tiefbauarbeiten beginnen. Ergänzend wird auf die VO/1476/22/1-A verwiesen.

Zu 5: Wie ist der aktuelle Sachstand des Sanierungsvorhabens und der Kostenoptimierungsprüfung für das Johannes Rau Gymnasium?

Die Prüfung zur Einsparung sind soweit abgeschlossen. Ziel ist, dass die Ergebnisse der Phase 0 weitgehend umgesetzt werden sollen. Der Durchführungsbeschluss zu Teil-Leistungen ist in Vorbereitung. Die Einreichung ist für vor die Sommerpause vorgesehen.

Sind die Arbeiten des Modulbaus auf der Hardt im Zeitplan? Kann das JR Gymnasium wie geplant im Sommer auf die Hardt umziehen? Wann kommt der Durchführungsbeschluss zur Sanierung des J R G in die politischen Gremien?

*Der für die Sommerferien 2023 geplante Fertigstellungs-Termin der Errichtung des schulischen Ausweichquartiers am Dietrich-Bonhoeffer-Weg muss auf März 2024 verschoben werden.
Auslöser für die Terminverschiebung ist, dass das beauftragte Modulbauunternehmen, das fertiggestellte Gebäude erst Ende 2023 übergeben wird. Die Verschiebung des Übergabetermins ist begründet in deutlich umfangreichen, vorbereitenden Maßnahmen im Baufeld und Rohbaumaßnahmen, welche das Modulbauunternehmen erst auf Grund der statischen Berechnung und Ablaufplanung als erforderlich feststellen konnte.
Aktuell erfolgt die Aufstellung der Module. Anschließend erfolgt der Innenausbau durch das Unternehmen sowie parallel die Maßnahmen im Außenbereich. Hierzu gehört die Erstellung des Schulhofs sowie die Feuerwehrumfahrung. Ein Teil der*

Arbeiten kann jedoch erst nach Abbau der Baustelle um den Modulbau umgesetzt werden können. Ihre Fertigstellung ist Voraussetzung für eine Inbetriebnahme des Schulgebäudes.

Im Rahmen der Festlegung des neuen Fertigstellungstermins wurde die Einschätzung der aktuellen Lage im Bausektor und hier insbesondere die gestörten Materiallieferketten als mögliche Risiken erfasst. Nach Abstimmung zwischen Modalbauunternehmen, externen Projektbeteiligten und Gebäudemanagement wird der neue Termin als realistisch bewertet.

Die Schulleitung wurde bereits vorab informiert. Es besteht ein offener Austausch zu den offenen Fragen, Voraussetzungen und Umzugskoordination.

Zu 6: Sollten sich die Arbeiten verzögern: Gibt es alternative Planungsüberlegungen für die Förderschule am Nordpark?

Die Planungsüberlegungen für die Förderschule am Nordpark resultieren aus dem Fertigstellungstermin der Sanierung des JRG am Standort Siegesstraße. Nach wie vor ist es geplant, das Ausweichquartier auf der Hardt für die Unterbringung der Förderschule zu nutzen.

Zu 7: Wie ist der aktuelle Sachstand zur Anmietung des Fernmeldeamtes für eine schulische Nutzung?

Die Stadt befindet sich noch immer in Gesprächen mit der Telekom zwecks Nutzung des ehemaligen Fernmeldeamtes an der Briller Straße als schulisches Ausweichquartier. Der Verlauf dieser Verhandlungen ist aktuell unter anderem abhängig von unternehmensinternen Koordinationsprozessen.

Zu 8: Wie ist der aktuelle Sachstand zum Bauvorhaben für die 7. Gesamtschule?

Der Sachstand ist unverändert zur Darstellung am 30.11.2022 im Schul-Gremium: Die Bauvoranfrage für das Schulgebäude an der Bockmühle (ehemaliges Art-Hotel) wurde gestellt. Die Arbeit des Projektsteuerers ist im Gange, u.a. die Abstimmung mit der Bezirksregierung zum pädagogischen Konzept. Von Seiten der Bezirksregierung wurden keine Vorbehalte gegen das Konzept der offenen Lernwelten (Ergebnis der Phase Null) geäußert.

Zu 9: Wie weit sind die Überlegungen in Bezug auf die erforderliche 3-fach Sporthalle für die 7. Gesamtschule?

Zurzeit wird Stadt-intern geprüft, wie der Kauf der anvisierten Grundstücke finanziert werden kann.

Zu 10: Wie ist der aktuelle Sachstand der Suche nach einem Übergangstandort für die 7. Gesamtschule?

Die Prüfungen zum Finden eines Ausweich-Standorts sind noch im Gange. Ziel ist es, auf einem anvisierten Grundstück ein Ausweich-Quartier für zukünftige Grundschulen zu errichten.

Zu 11: Wie lautet der aktuelle Sachstand bezüglich der geplanten Errichtung von zwei zusätzlichen Klassenräumen für die Grundschule Berg Mark Straße?

Zurzeit läuft der Innenausbau. Nach den Osterferien soll das Gebäude in Nutzung gehen. Anschließend werden die Außenanlagen fertiggestellt.

Zu 12: Wie lautet der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Grundschule Peterstraße? Wann ist mit einem Rückzug der Schule in die sanierten Räumlichkeiten zu rechnen?

Der Umzug in das neue Gebäude findet in den Osterferien (03.04-14.04.2023) statt. Die Kinder werden in den Osterferien in der Fritz-Harkort-Schule, Am Timpen, betreut. Den Umzugstermin hat die Schule am 21.11.2022 sowohl den Eltern als auch der Schulaufsicht mitgeteilt.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?

- neutral /nein
- ja, positive Auswirkungen
- ja, negative Auswirkungen

Begründung:

Kosten und Finanzierung

Entfällt

Zeitplan

Entfällt

Anlagen

Keine